

捐献造血干细胞挽救幼童

公交调度员的爱心感动同事

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 吴建强 文/摄)为挽救一个孩子的生命,太原公交四公司二车队调度员陈秀璐捐献了自己的造血干细胞。连日来,陈秀璐的爱心感动了不少同事,大家纷纷表示要学习她的优秀品质。

陈秀璐是一个非常有爱心的姑娘。早在10年前,当她还是一名在校大学生时,就和同学一起来到献血屋,奉献自己的爱心。献血时,看到有人正在填写捐献造血干细胞志愿书,她出于好奇,经充分了解后,也填写了一份。“你有可能这辈子也遇不到配型合适的人。”当时,医护人员还和

陈秀璐开了一句玩笑。

没想到,2019年,陈秀璐接到红十字会打来的电话,表示有一名血液病患者与她初次匹配成功,询问她是否愿意接受进一步配型及捐献。得知患者是一名只有4岁的小朋友,初为人母的陈秀璐没有丝毫犹豫就答应了。经过两次检测及体检,陈秀璐完全符合捐献条件。6月23日上午,她在家人的陪同下,前往山西医科大学第二医院,捐献了造血干细胞。

听说陈秀璐要捐献造血干细胞,单位同事全力支持,有的接管了她的工作,有的给她打气加油,让她能踏踏实实去捐献,没

有后顾之忧。这几天,陈秀璐的爱心事迹在公交四公司逐渐传播开了,所有同事都深受感动,纷纷表示要向她学习。该公司经理办主任权斌表示,榜样的力量是无穷的,大家从陈秀璐身上学到了“奉献、关怀”的优秀品质,并运用在了日常工作中,为广大乘客提供更加优质的服务。



杏花岭区举办经典诵读大赛

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)6月26日,杏花岭区消息,为大力弘扬中华优秀传统文化,该区在新建路小学富力华庭分校举办了第三届经典诵读大赛。

这次大赛以“传承中华经典,庆祝建党百年”为主题,以热爱国家通用语言文字,用经典歌颂建党百年光辉历程,展现举世瞩目伟大成就为主旨,同时还为杏花岭区的诵读爱好者搭建了一个展示平台,大力推广普通话及国家通用语言文字。

活动中,该区学校、机关单位、街道办事处、乡镇等共报送了参赛作品57个,参赛选手700余人,年龄最大的68岁,最小的3岁。每个作品都经过认真选材,精心排练,最后以各种形式呈现在舞台上。该区语委办专门邀请了诗歌诵读、语言文字方面的专家作为评委,保证公平、公正、公开地选拔优秀作品,推荐到更高的平台。

该区相关负责人表示,通过举办诵读比赛,教育引导广大少年儿童及社区居民在诵读过程中感受中华经典,营造学习中华经典、传承传统文化的氛围。

公交应急演练让出行更安全

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)公交车行驶途中,有人恶意干扰司机驾驶怎么办?突发交通事故怎么办?发生火灾怎么办?6月25日上午,太原公交电车分公司针对各种突发事件开展了一场应急演练。

当天上午10时,应急演练在太原公交电车分公司五车队停车场举行。一辆公交车正常行驶时,一名乘客突然拍打车门,要求司机立即停车。该乘客见司机没有停车,就气冲冲地走到驾驶室旁,用矿泉水瓶砸司机。面对突如其来的情况,司机立即停车,拨打报警电话,并向车队汇报了情况。民警很快赶到现

场,带走了肇事乘客,公交车随即恢复正常行驶。

接着,电车分公司还开展了夜间纯电动公交车充电起火后如何应急疏散,运营车辆发生交通事故后司机如何快速有效开展事故救援,运营车辆突发火情后如何自救等方面的应急演练。随后,相关人员还为现场观众讲述了玻璃破窗器、安全锤、车门安全阀等工具的使用方法。

太原公交集团公司相关负责人表示,随着公共交通的发展,很多关于公交车的新安全问题也会随之出现,该公司会随时根据新问题、新特点来制定新的安全措施和方案,并开展相关应急演练,以保证行车安全。

萌娃赛棋艺

有乐又有趣

本报讯(记者 魏薇)你出车,我跳马,黑白棋盘上,小棋手们你来我往,攻守有度……6月26日,“恰图兰卡杯”山西省国际象棋幼儿趣味大赛在太原市实验幼儿园举行。近百名萌娃棋手以棋会友,在棋盘上展开激烈角逐,体会趣味棋赛的快乐。

当天上午9时,竞赛组的比赛准时开始。参赛的大班萌娃有模有样地坐在黑白格棋盘旁,凝神思考,捉对在黑白方格间杀得难解难分。很快,一盘棋下完,赢的孩子和队友开心击掌,输的也没有

气馁,与对手握手祝贺,并摆好棋子,准备下一场比赛。

据介绍,国际象棋是融科学、文化、艺术、竞技为一体的智力体育项目。幼儿学习国际象棋可以开发智力,培养孩子的逻辑思维、想象力和专注力,提高思维敏捷性、严密性;还可培养孩子的全局观和顽强勇敢、坚毅沉着、机智灵活等意志品质。举办幼儿国际象棋比赛在我省尚属首次,是为了吸引更多的孩子学习国际象棋,体验下棋动脑的快乐。

家庭教育缺失

检方予以特殊保护从轻处罚

本报讯(记者 刘友旺)6月25日,省检察院通报了5起毒品犯罪典型案例,其中两起未成年人贩卖毒品案引人关注,检察机关分别对两名涉案女孩从轻处罚,体现了对未成年人的特殊保护。

2019年11月7日和9日,未成年人小花(化名)通过QQ与张某联系,以700元的价格卖给张某两包冰毒,共计约1克。

案发后,小花因涉嫌贩卖毒品罪被移送晋源区检察院审查逮捕。经审查,该院坚持最有利于未成年人健康成长原则,依法对小花作出不批准逮捕决定。

审查起诉期间,该院又委托青少年社会关爱服务中心开展社会调查,发现小花在成长过程中备受父亲溺爱,而母亲则较为强势,家长与孩子平时沟通较少,导致处于叛逆期的小花接触社会不良青年,沾染吸毒恶习,进而实施贩毒犯罪行为。

检察机关审查认为,小花犯罪时系未成年人,可能判处一年有期徒刑以下刑罚,且有悔罪表现,具备监督考察条件,遂依法对其作出附条件不起诉决定,考验期7个月,要求她在考察期内接受矫治教育。考验期满,该院对遵守考察规定的小花作出不起诉决定。

两名少女贩毒

检方予以特殊保护从轻处罚

另一案件中,未成年人小美(化名)受叔叔指使,于2019年8月至10月,在朔州市分别卖给朱某、宋某、杜某等人海洛因0.55克。2019年10月10日,小美被抓获,民警从其住处和随身携带的物品中查获海洛因28.83克。

朔城区检察院通过社会调查和讯问了解得知,小美从小父母双亡,后跟叔叔到朔州生活,并在叔叔教唆下替其贩毒。

针对上述情况,检察官到看守所给小美带去生活日用品和换洗衣物,同时邀请专业心理咨询师对其进行心理疏导。办案中,检察机关充分保障未成年人合法权益,通知法律援助中心指派律师担任小美的辩护人,并通知团委工作人员作为保护组织代表在讯问时到场。经检察机关帮教,小美认识到自己行为的危害性,自愿认罪认罚。

宽容不纵容,该严则严,该宽须宽。2020年1月,检察机关以贩卖毒品罪对小美提起公诉,法院随后判处其有期徒刑2年8个月,并处罚金5000元。

关爱保护未成年人健康成长

直播文艺汇演 展示师生风采

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)6月26日,杏花岭区消息,柏杨树街小学举办了“不忘初心百年路,砥砺奋进新征程”文艺汇演,并通过网络直播的形式,向家长以及周边居民展示了风采。

在表演开始前,小演员们早早就做好了准备,化上精致的妆容,换好漂亮的服装,在舞台一旁精心准备。有的学生默默回忆音乐的节奏,有的学生在老师的指导下练习舞步的变换,只为能将自己的最佳状态展现在观众面前。

一曲舞蹈《在灿烂的阳光下》拉开了文艺汇演活动的序幕。学生用热情饱满的舞步表达出对中国共产党的深情厚谊。《丰碑》《红色小兵》《在希望的田野上》……

在汇演活动中,除歌曲、舞蹈、朗诵等节目外,师生们还将本校特色“世界语”融入到表演中,回顾了中国共产党的百年奋斗历程。

举办大型汇演 迎接建党百年

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟)6月25日晚8时,鼓乐与灯光秀《豪迈小店人》震撼开场,拉开了小店区“鲜红的党旗,美丽的小店”建党百年文艺晚会序幕。

晚会分为“鲜红的党旗”和“美丽的小店”两个篇章。上篇通过情景剧讲述了解放太原背景下,撼动人的心却鲜为人知的伟大壮举。下篇则立足小店本土特色,描绘美丽小店的风物人情,彰显小店人的奋发有为。

原创诗歌《百年礼赞》,作者的笔触饱含深情,诵者

的演绎恰到好处;非遗民俗表演《丰收小店》,融合了小店地方社火表演特色;群口快板《团结奋进颂党恩》朗朗上口,抒发壮志豪情;舞蹈组合《童心向党》灵动鲜活,孩子们表演投入、表达到位;原创情景剧《一个社区干部的日记》,抒发了抗击疫情一线社区工作者的心声;歌舞节目《我们生在中国》《把一切献给党》等,传递出对党和祖国的热爱与祝福。

最后,在磅礴大气的舞龙表演中,精彩的演出落下帷幕。

夫妻老党员 社区讲党课

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘娜)6月25日,在小店区龙城街道小马社区举行的“光荣在党50年”纪念章颁发现场,同获徽章的一对老夫妻用自己的人生经历讲了一堂生动的党课,深深震撼着大家。

10名党龄超过50年的老党员满头华发,他们站在队伍最前端,在仪式开始前唱起激昂的《中华人民共和国国歌》。佩戴上“光荣在党50年”纪念章的薄巧英和梁文斌是一对老夫妻,党龄分别为50年和52年,他们道出了自己的奋斗经历。

76岁的薄巧英当了30多年教师,兢兢业业乐于奉献,先后获得优秀教师和优秀工作者等多项荣誉;79岁的梁文斌是省司法厅退休干部,曾获模范干部和先进

工作者等多类奖项。两人在工作岗位上不怕苦、不怕累,为人民服务,也为自己的孩子做好榜样。

退休多年来,这对老党员依然在生活中服务群众。去年疫情之初,他们曾多次致电社区人员,希望能为疫情防控做些力所能及的事。但考虑到他们年纪大了,社区希望他们做好自我防控,这就是党对他们的期望。于是,老两口谨记此言,居家4个多月没外出,还联系朋友,为社区捐赠了2000余只口罩。

现在,每天早上七点,老两口就会背着录音机、太极剑等,带领社区老年人锻炼身体。这对夫妻表示,党员就是要起先锋模范作用,不论在何时何地,他们都会奉献自己的一份力量。